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A kérvények.
A képviselőválasztások ellen 

beadott kérvények száma egyre 
szaporodik, pedig még a 30 na­
pos határidő minden választási 
naptól nem telt le. A pótválasz­
tások is hátra vannak, ezeknél is 
lesznek panaszos kérvények, úgy, 
hogy a kúria elébe kerülő kér­
vények száma november közepéig, 
sőt azon túl is, meg fogja haladni 
a hatvanat.

Ennyi kérvény még nem ada­
tott be egy általános választás 
után sem. Ennek oka lehet, még 
pedig fontos, beható oka.

A képviselőválasztások az idén 
— köztapasztalat szerint — álta­
lában nem folytak le azon durva 
visszaélések és törvénytelenségek 
halmazával, mint ezt az elmúlt 
időkben, országos közbotrány kí­
séretében észleltük. — Rendszerré 
vált a múltban a választások 
meghamisítása. Lerombolták az 
alkotmány oltárát, hogy helyébe a 
dőzsölés és részegeskedés szennyes 
asztalát emeljék, melynél úgy az

M feleségem üldözője.
— Elbeszéli egy férj. —

Még aféle tiszteletbeli — fölösleges 
"ég voltam a minisztériumban, a mikor 
Halmai Boriakéval megismokedtem; de 
mire annyira emelkedtem, hogy családala­
pításra gondolhattam, Boriakám, a kinek 
érők hűséget ciküdtcm, ugyancsak meg- 
borbálái-odott.

Hej, mert az idő!...Igen, az idő az 
rettenetesen hasonlít ahoz a vizes szivacs 
hoz, a mely egyetlen simítással feketére 
mosdatja a palatábla teleirt lapját, habár a 
legszebb poémát rótták volna is föl arra a 
kőlemezre. Hát ilyen palatábla az asszony­
áról a melyről az idő szivacsa b-mosdatja 
* szépség poémáját, utolsó betűig; egyes 
formátlan karczolatok maradnak csak meg 
rcdők alakjában

Az idő letörülte Borúkéra arczárói 
art a cs< dálatos szépséget, még mutaióra- 
valót se hagyva belőle. Én azonban, aki 
minden ténykedésemben a betsületes cm 
berek rendehez igyekeztem tartozni s mi- 
v 1 imádottam szive 15 esztendők lepergése 
alán in a régi jó marcde, odn. vezettem az

emberi, mint nemzeti jogok felett 
a leggalád bb kótya-vetyét űzték. 
De még ma sem szűnt meg tel­
jesen e visszaélés. A hatalmi erő­
szak harapós fogát sem törte ki 
a jog, igazság, törvény szellőjének 
gyenge fuvalma, mely némi re­
ményt keltett legalább arra, hogy 
rendszerré nem lesz a bűn és 
ennek szemérmetlen térfoglalása 
valamelyes korlátokra talál.

Tehát ha általában uralkodó 
elemmé nem is emelkedett a 
visszaélés : hogy az egyes része­
ken most is dühöngött, mutatja a 
hatvanra emelkedő kérvény, me­
lyeknek tartalma : az igazságszol­
gáltatás felhívása a bűn üldözé­
sére s a jogrend helyreállítására.

Ha most hatvan kerületből 
jön a panaszos a kérvény a vá­
lasztás meghamisítása miatt, kép­
zelhető, hogy a múltban nem 
hatvan, de háromszor hatvannál is 
több kérvénynek lett volna helye, 
ha a bíráskodás nem lett volna a 
pá toskodás kényére bízva. Pedig 
most még az óvadék is felemel­
tetett ezer forintról másfélezerre,

oltár elé ós elrebegtem neki a holtomig* 
lant.

Le kem adta »tájamra a siókat, ami­
ket Isten szine előtt elmond am Meit sze­
rettem, becsültem azt a jó teremtést

Borisba a szó eljes értelmében helyre 
asszony leit, leszámítva e y óriási hibáját 
Sehogy se akart tud >mást venni a külső 
formáiban végbement rettenetes változásról.

Fiatil korában sok aszfalt utonsllás- 
nak volt kitéve és mikor én szemtanúja 
voltam efélének, hősi tigrisként rohantam 
az arczátlanra.

— Ah, mekkora változás is esett, 
mióta f lesegéd vagyok I sóhajtott fői egy 
napon Boriska.

— Mindenesetre ás pedig előnyös, 
mert most már egészen a* tnyém vagy.

— Igen, de te nem vagy az enyém. 
Mit törődsz te most már én velem ! Hova 
leit az a közmondásossá vált féltékenysé­
ged? Most bezzeg nem féltesz.

— Hát ki'ől féltenélek, lelkem, hisz 
most már senki se...

Torkomon akadt a szó, mert észre­
vettem mekkora tuvsriatlanságot csúsztat­
om ki. De a b» kezdett mondat elég volt 
arra. hegy ébrwduző vadálltaként tépász-

három ezer koronára, ügy, hogy 
most a kúrián mintegy 180 ezer 
korona óvadék van letéve a 60 
kérvény után.

A tömeges kérvény, amint az 
országot, úgy a kúriát magát is 
meglepi. Erre ők sem voltak el­
készülve. Gondot is ad most az, 
hogy ennyi kérvény tárgyalása 
hogy is fog lefolyni.

Meg kell gondolni azt is, 
hogy ha például csak felénél is 
vizsgálat fogna elrendeltetni, a 
kerületi tábláktól kell kirendelni 
ezt a sok vizsgálóbírót. Mert, ha 
vizsgálat szüksége forog fenn, ez 
már nagyon komoly dolog lesz. 
Pedig alig hisszük, hogy a bíró­
ság vizsgálat s kihallgatások nél­
kül itélrtet tudjon mondani. Egy- 
egy vizsgálat, kivált a 'sok köz­
séget magában foglaló kerületekben 
nemcsak terhes, hosszadalmas, de 
költséges is lesz.

A kúrián s a kir. táblákon 
tetemes erőt fog most lekötni a 
hatvan kérvény tárgyalása. Csak 
egy-egy tárgyalás hatvan napot, 
két hónapot fog igénybe venni.

kodjék föl a hitei felemben a hiúság, e 
sértett hiúság. Nincs kitől félteni Pl

Hát ez bizony gotomba, minősíthetet­
lenül kíméletlen kijelentés v»lt, a mit t-1- 
j s tüdőiéi visazaszivum volna, hscratt le­
hetséges

A megsértett, a megsebzett hiúság 
Mi ehhez képest a bálna dühe, atm-lye 
csak bőre alatt horzsul a vadász fegy­
vere. ..

Hát ettől a szerencsétlen pereitől 
fogta Boriska kaczérkodáora adta magát. 
38 esztendí kb el a vállán elkezdett kegyet­
lenül kaezerkndni ; csak azért, hogy bebi­
zonyítsa, mist,eiint lesz okom a fó tékeny- 
ség e. Igen. kihivó sandiiásokat vitt vi gbe 
maga körül az tvezán z más nyilvános he­
lyeken ; olyan arrzfinturgatásokat produkált, 
mintha legalább is ránggöncs volna az áb­
rázatában.

Hat igazán oda adtam volna érte 4 
heti nyári sz»badságidőmet, ha valami 
utón módon kigyógyithaiom ebből a szen- 
vedhetlen s mind akuttabbá vált beteg­
ségből. De nem gyógyult, sőt mindjobban 
elharapódzott nála.

— Ah, íiéid. nézd 1 súgta reszkető 
haneon egy este. amint a Wampeticebcn



Minden kérvényre két-három tár- 
gt alási nap számítható, úgy, hogy 
ha egymásután menne is a tár­
gyalás, pihenő nap nélkül, így 
is hónapokra lenne szükség, a 
végleges ítélethozatalig.

A mai tömeges kéivényezés 
s még a bírói eljárás tapasztalatai 
előre láthatólag azon következte­
tésre fognak vezetni, hogy nálunk 
a legtöbb választási visszaélésekre 
a mostani választási rendszer adja 
meg az alkalmat. — A választók 
fuvaroztatása, tömeges beszállítása 
a községekből, élelmeztetése egy 
hadi berendezést igényel. Ezek 
költsége még a legszerényebb 
számítással is ezrekre rúg. Itt aztán 
nehéz megvonni a határt, hogy 
annyi emb r összecsőditésénél, 
élelmezésénél s ellátásánál hol 
veszi kezdetét a vesztegető eszem- 
iszom. Ezt a rendszert meg kell 
szüntetni s be kell hozni a köz­
ségenként szavazást.

Hogy fognak kinézni majd a 
kúriai ítéletek, nem tudjuk. De 
nagyon üdvös lenne, ha a bűnben 
talált kerület választási jogát fel­
függesztené.

2

Az országos ügyvédgyülés.
Ddreczen, nov. 7.

Megállapították az országos ügyvéd- 
gyűlés részletes programmját, amelynek már* 
összeállítása is élénken illusztrálja azt az 
egészséges forrongást, a mely eredményé­
ben egy csomó kétes jogi kéidésnok vég­
leges elintézését s az ügyvédi kar uj alapra 
való fektetését czélozza.

Áz ország közvéleménye érdeklődéssel 
tekint az ügyvédgyülés elé, a mit örömmel 
konstatálunk, mint eklatáns bizonyságát 
annak az örvendetes jelenségnek, hogy a 
magyarság az ügyvédi karban (lyan er­
kölcsi testületet lát, a melynek működése 
az ő polgári és emberi jogsinak tisztelet­
ben tartását, megvédését, esetleges kiter­
jesztését jelenti. Ma már, leszámítva egyes 
kivételes eseteket, a közvélemény az ügy­
védi kart a tekintélynek arra a magasabb 
fokára emeli, melyen megilleti a hely állá­
sánál, fontosságánál, tudományánál és a 
jogvédelemmel járó erkölcsi súlynál fogva 
s általában nem tartja az ügyvédeket, mint 
a hogy körülbelül egy évtizeddel ezelőtt is, 
hivatkozással több az ügyvédi tiaztesiiéggel 
össze nem férő konkrét esetekre, a zsebér­
dek képviselőinek, a kik az ügyvédség 
ugyancsak sokránczu, bő köpönyege alatt 
szennyes dolgokkal foglalkoztak. Ha nem 
is kizárólagosan, de rendszeresen. Ezek az 
esetek azonban ma már mind gyérebben 
fordulnak elő, tanujelét szolgáltatva annak, 
hogy az ügyvédi kar a mag* teljességében 
és összeaégében hivatásának magasla­
tán áll.

Jogi szempontból kétségkívül nagy- 
fontosságú kérdések vannak az űgyvéd- 
g)ülés napirendjére kitűzve. Többek közt 
tárgyalni fogják a polgári perrendtartási 
tervezetnek az ügyvédi képviseletet érintő 
intézkedéseit, az igazságszolgáltatásnak a 
szegényebb sorsú nép részére olcsóbbá és 
hozzáférhetőbbé tételét, az ügyvédi nyugdíj­
intézet létesítését, közigazgatási hatóságok­
nak szabadságvesztéssel sújtó büntetéseit, 
az ügyvédség jelenlegi szervezetének eset­
leges uj alapra való fektetését s azt a sokat 
szellőztetett kérdést, hogy miképeu kell 
mérsékelni az ifjúságnak a túlzsúfolt ügy­
védi pályára való tódulását. Ezekben az 
ozideig állandóan felszínen tartott, véglege­
sen még mindig el nem intézett, de elin- 
tézésöket szinte sürgető jelentős jogi kér­
désekben érdekes és szakszerű felszólalások 
várhatók az egyes tótelek kőiül úgy az 
előadók, mint azok részétől, a kikot előze­
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tesen ftdkértok ezekben az ügyekben véle­
ményezésre. A tárgyalások során a vidéki 
ügyvédi kamarák jelesebb tagjainak alkalma 
nyílik hozzászólni az egyes programmszá- 
mokhoz, a mit már csak abból a czólból is 
iölötte kívánatosnak tartunk, hogy az ügy. 
védgyülés határozatai félroismerhetetbnül 
országos jellegű legyen, bizonyságául annak 
hogy nem egyeseknek, vagy klikkeknek^ 
hanem az ország egész ügyvédi karának 
határozatai azok.

A közvélemény az ügyvédgyülés iránt 
tanúsított érdeklődésével a karnak megbe­
csülését mutatja ki. Ez pedig, különösen 
nálunk, Magyarországon egyenes arányban 
áll a jogok tiszteletével. Az igazságnak 
nemcsak védelme, hanem Valósítása függ, 
jórészt az ügyvédi kartól, melynek helyzete 
az ország szabadságának s közvetve poli­
tikai színvonalának egyik legbiztosabb fok­
mérője ; eztikségazerü tényezője az ügyvéd­
ség a polgári szabadságnak, el se képzel­
hető egyik n másik nélkül. Ezért becsüli 
meg a nemzet jogkereső része az ügyvédi 
kart, a melyben nem az ármányos, furfaa- 
gos testületet látja, hanem jogainak az 
igazság vértjével s a jog fegyverével az 
igazak érdekében s az 5 igaza ércekében 
küzdő harczoaait.

Az igazságszolgáltatás rendszerében 
olyan nagyfontosságu szerepet játszó ügy- 
védi kar országos gyűlése elé ezért tekint 
érdeklődéssel, várakotással a üdvös, az 
egész nemzet jogéletére kiható határozatok 
hozatalának reményével s bizodalmával az 
ország közvéleménye,
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POLITIKAI HÍREK
& Hás munkarendje. A felirati 

bizottság még a héten befejezi működését 
a munkálatáról a jelentést valószínűleg a 
jövő hót első napján, hétfőn mutatja be a 
Háznak. Ebben az esetben a házszabály 
követelte három nap múltával, a jövő hét 
csütörtökjén megkezdődik a válaszfelirati

vacsoráltunk, nézd az a szenvedhetlen ur 
le nem veszi rólam a szemét.

Eleinte oda se hederitettom, — de 
utóbb mégis észre kellett vennem, hogy 
egy túlságos jól táplált külsejű 40—45 év 
közt levő úriember le nem veszi szeme t 
Boriskáról. Tekii tétében azonban nem lát- j 
tarn semmi bantót; semmit abból a falánk | 
nézésből, ami több mint másfél évtized 
előtt fölforralta a véremet. A tény azon­
ban elvitázhatlan volt, hogy a jól táplált 
külsejű ur egész este fáradhatianul fixi- 
rozta a feleségemet.

Na nekem se kellett más! Mit fog 
most végbe vinni hiúságában sebzett Bo- ! 
riskám.

De következett még egyéb is.
Masnap a Népszínházba mentünk, a 

mely szándékunkat eleg halbatóan nyilvá­
nítottuk a szón szed asztalnál ülő ismerő 
seink előtt, a múlt este ott a Wampeticsben 
s igy semmi kétség, hogy a jól táplált 
ur is meghallotta Nos hát sz claő felvo­
nás után egyezer csak a jól táplált külsejű 
ur telepedik le a mellettünk levő üresen 
maradt körs/ékro. Oh, Boriskám mór az i 
előadás kezdete előtt felfedezte őt a néző­
téren, ahol kutatva fürkészve hordozta lát­

csövét, mig végre felfedezve minket, letele­
pedett, Boriska melle és hihetetlen szem­
telenséggel legeltette rajta tekintetét.

Akár hiszik, kérem akár nem, álló 
hétig nem mozdulhattunk, hogy sarkunkba 
ne lett volna a jól táplált külsejű ur.

; 77 üldözőm! — ez a megszo­
kott sikoly lebbent el minden alkalommal 
hazas ársam ajkán, aki ezalatt az egy hét 
alatt legalább négy kilót hizott a kielégített 
bosszúvágy boldogító érzetében,

Nohát ettől fogvást pokol lett az éle­
ti m. Persze nem a féltékenység feketítette 
ilyenne, de a feleségem szárnyat bontott 
hiúsága fölött érzett iszonytató dühöm,

Ismét a Wampeticsben voltunk. A fe- 
eégem „üldözője“ most már közvetlen 

melle telepedett le.
Nohát ennek a komédiának végét kell 

szakítani.
„ , *7 Urarágod megbocsát, — kezdtem 

a te.esogem leírhatatlan győzelmes tekinte­
tétől kísérve.

— Azaz nekem kell tulajdonkóp bo­
csánatot kérnem.

Körülbelül igaza van.

— Igen, mert egy hét óta ezcmtelo- 
I nül tolakodónak bizonyultam: de amatőr 
! lévén... J
I — Kérem, mellőzzük a megokolá- 
j sokat.

— A mint parancsolja. A szorosan 
vett száraz tény tehát az, hogy amatőr va­
gyok a festészet torén, a ki azonban zsáner 

! képekkel már tisztességes sikereket értem 
el. írásban elcsépelt, de vászna még tán uj 
tárgyam „Az anyós“ a melyben sok humort 
sok ötletet tudnék kifejteni; csak éppen a 
megfe lelő modell hiányzott. Röviden ő nagy­
sága olyan pompás anyós-tipus, hogy nem 
nyugbattam, a mig emlékezetben haza nem 
viítem a jellegzetes vonásokat. Ezért üldö­
zöm egy hét óla. Még egyszer és ezer­
szer bocsánat. Ennek jeléül kérem nyújtsa 
kezét.

A lelkemet is oda nyújtottam neki a 
fényerőmben. De hát csuda ekkora érdem­
mel szemben, melyet feleségem öiületes 
hiúságának alapos kigyógyitása terén — 
habár öntudatlanul — tett.

Kövéx- Ilma
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vita. Még a felirati vita folyamán, vagy 
legkésőbb annak a végén a kormány elő­
terjeszti az 1902. évi állami költségvetést 
ég az indem ityt, a melynek bizottsági tár­
gyalása nyomban megindul. — Á képvisolő- 
héz legközelebbi ülését hétfőn, e hónap 
11-én tartja.

Jelentés a mthón akczlóról.
A földmiveléei minisztériumban most nagy­
méretű munkán dolgoznak. A felvidéki nép 
érdekében megindított állami mentő akczió- 
ról szóló jelentés ez, melyet, hogy a köz­
véleményt tájékoztassa, legközelebb nyilvá­
nosságra hoz a főldmivelósi miniszter. A 
jelentés részletesen fog foglalkozni a hegy­
vidéki kirendeltség működésével a az eddig 
elért eredményekkel s jelezni fogja az ak- 
eziónak jövőben követendő irányát.

TÁRSAS ÉLET.
Rövid ezinhátl kritika.
Mitévő legyen a kritikus, ha igazsá­

gos is akar lenni a amellett bántani sem 
akarja a rossz darabot, amelyet egy ba­
rátja irt. Ezt a fogas dilemmát igen egy­
szerűen oldotta meg Edmond About, a hi­
res í ránézi a kritikus, akinek Gustave Ciau- 
din barátja hihetetlenül rossz drámájáról 
kellett írnia. Claudia különösen félt A honi­
tól, aki barátja volt s akinek Ítélete fölöt­
tébb sújtó volt. Fölkereste hát a kritikust 
és megadással szólt hozzá:

— Hallod, én értem, hogy te nem 
mondhatsz jót a darabomról. A bukás, hiába 
bukás és én belátom, hogy a kudarczom 
teljes volt. Csupán az volna a kérésem, 
hogy ne ismételd ezt az egész tárczaczik- 
ken át.

— Az ördögbe is — mondta A bont 
— ez nagyon kellemetlen! Ezen a héten 
nem volt más uj darab és én nem tudom, 
mivel töltsem meg a rendes heti tár­
csámat.

— Jól van hát — felelte Claudin — 
i'd mog a czikkedet, irj a díszletekről, a 
jelmezekről, az előadásról, magát a darabot 
azonban ne méltasd hosszan.

— Helyes, meglesz! Mindössze egy 
szót fogok Írni a darabról.

— Köszönöm — mondta Claudin és 
melegen megszorította a hatalmas kritikus 
kezét.

About meg is tartotta szavát s a kö­
vetkező hétfői tározójában per longum et 
latum tárgyalta a dráma meséjét, anélkül, 
hogy a legcsekélyebb kommentárt fűzte 
volna hozzá. Semmi dicsérő vagy gáncsoló 
flzó. E helyett azonban kimerítő és érdekes 
részletek a rendezésről, előadásról és más 
mellékes dolgokról. Végül az utolsó sorban 
csakugyan volt valami érdemleges. Ez a sor 
■gy szólt : „Éjfél felé végre lebukott a füg­
göny. A darab szintén.“

VIDÉK.
A h&Jduböeeörmónyi ev. ref. 

egyház Kossuth-téri templomába uj ergo-

$EÖ6ECZ»NÍ ÜJSÁG

nát készülnek beszerezni. Ez ügyben az 
egyház lulkász elnökének: Szolnoky Ger- 
zsonnak igen czólszerii indítványa van. — 
Eszerint az egyház uj orgonához jut anélkül, 
hogy bármily kevéssé is megterhelné híveit. 
Javaslata szerint az egyház az orgona árá­
nak amortizációjára nyolcz éven át lekötné 
a persely pénzt — 500 korona; s a péczeli 
alapot — 360 korona évi jövedelemmel. Az 
életrevaló indítványt előreláthatólag egyhan­
gúlag fogadják el.

Lónyayék Zemplénben. Egy
zempléni tudósítás szerint gróf Lónyay Ele­
mérné néhány nap mnlva — valószínűleg e 
hó 10-én — ellátogat Bodrog Olasziba, fér­
jének pompás kastélyába. A kastélyban már 
napok óta nagyban készülnek a fogadta­
tásra. A grófné ezt az alkalmat egyúttal 
felhasználja arra is, hogy gróf Lónyay Gá­
borokat is meglátogassa deregnyei kasté­
lyukban.

Erdöégée. Nem massza Hnszttól, az 
Iza község fölötti erdő meggyuladt és na­
pok óta ég. Oly hatalmas rész égett ki, 
hogy órányira látszik a láng. Az erdőégést 
mindenképp meg akarták akadályozni, do 
nem tudják módját ejteni s azután eső sem 
esik. Az óriás tűz nagy feltűnést kelt a 
vidéken és mindenütt a halmokon kiváncsi 
nép nézi. A kár igen nagy.

A széngáz áldozatai.
— Saját tudósítónktól. —

Nagy szerencsétlenség történt — mint 
nekünk Írják — vasárnap éjjel Becsner 
Antal tokodi bányamunkás házában. Becs­
ner egy szobában lakott az apósával, anyó­
sával ás sógornőjével, továbbá felesége és 
négy apró gyermekével. Vasárnap este 
Becsner lement a bányába dolgozni. Fele­
sége betegen feküdt, sógornője, a ki az 
egész családot gondozta, este erősen befü- 
tőtte a szobát s midőn már mindenki lefe­
küdt, a kcmenczét még egyszer jól meg­
rakta szénnel e aztán maga is nyu­
godni tért.

Reggel, mikor Becsner hazament, a 
szobaajtót zárva találta Zörgetett, de mivel 
belőlrő' semmit se hallott betörte az ajtót. 
A szobából csak úgy ömlött a ezéngáe. — 
B- csnor rögtön tisztában volt, hogy szeren­
csétlenség történt, a szomszédba futott se­
gítségért. A szobában levőket valamennyit 
halva találták. A halottak helyzetéből Ítélve 
úgy látszik, hogy Becsner sógornője feléb­
redt a fojtó gázszagra, de a bezárt ajtót 
már nem tudta felnyitni.

Ott találták meg az ajtóban iszonyúan 
eltorzult arczczal. A hatóság tegnap ejtette 
meg a hullaszemlót s mid a 8 áldozatot 
egy sirba temették.

SZÍNHÁZ.
A kis mama. A tavalyi szinióvad 

egyik legkedvesebb milsordarabja a „Kis­
mama került tegnap este előadásra a szín­
házban. A bájos kis franczia vígjáték, mely |
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ellentétben áll a többi importált franczia 
termékekkel, mert ment minden sikamlós- 
ságtól, most cem tévesztette el hatását a 
közönségre. A Brigitta és Valentin ártatlan 
szerelmi regénye bizony jobban lekötötte 
a nézők figyelmét s több élvezetet nyújtott, 
mint teszem fel a „Coralie és társa* vagy 
az ehez hasonló silányságok. A szereplők 
is ngylátezik, kellőképen tudták méltányolni 
a hálás szerepeik által nyújtott előnyöket s 
ambiczióval működtek a siker kivívásán. A 
czimszerepot Fái Flóra játszotta általános 
tetszés mellett, egyszerű, keresetlen eszkö­
zökkel rajzolva a jóságos kis mamát, ki az 
ő szereltéért kész volna feláldozni mindent, 
még saját boldogságát is. Mellette Tanay 
tüat ki Valentin szerepében, pompásan ál­
lítva elénk a naiv, tapasztalatlan és rom 
lati an szivü fiatal zeneszerzőt. A többiek 
mint Kiss Irén, Takács Mariska, Szabó 
Irma és Szatbmáry, kisebb szerepeikben 
teljesen kielégítőt nyújtottak. (—i.)

A kis szökevény Mouckton és 
Cári 11 kedves zenéjü tánczoperottjét „A 
kis szökevényt* csütörtökön uj; ól viszont 
látjuk színpadunkon. A kedves bohókás kis 
szöveg, a játszi könyedségü pajkos táncz- 
zeno mindenkor biztosítja számára azt az 
érdeklődést, molylyel a közönség eddig is 
kísérte. Ezt az érdeklődést fokozza, hogy a 
a kis szökevény szerepében, ez alkalommal 
először Komlóssy Emma, a társulat kedvelt 
szubretfje fog fellépni, ki ez újabb szere­
pével bizonyára csak növelni fogja a kö­
zönség iránta megnyilatkozó rokonszenvét és 
elismerését.

Zasa Várakozással nézünk színtár­
sulatunk péntek esti újdonsága, Piere Bér- 
ton és Simon világhírű színmüve : a Zaza 
elé. A fővárosi lapok annak idején elisme­
rőleg nyilatkoztak a darab szépségeiről s 
annak a közönségre gyakorolt igaz s köz­
vetlen hatásáról. Az igazgatóság nagy gon­
dot fordít a darab kiállítására, melyre több 
érdekes diszletet készítettek. Fáy Flóra pe­
dig, ki Zazát fogja személyesíteni, játéká­
val épp úgy, mint ez alkalomra készíttetett 
kosztümjeivel feltűnést óhajt kelteni. Álta­
lában az egész drámai személyzet nagy am­
biczióval készül a bemutatóra, melytől so­
kat remélnek. A színmű főszereplői: Fái 
Flóra, Takács Mariska, Szabó Irma, Kis« 
Irén, Odry, Tanay, Bariba, Nagy Gyula, 
Szathmáry, Sarkadi, stb.

Feoyee samtáreul&t. A szegedi 
szinház uj direktora Janovics Jenő, a vidéki 
színészet egyik legkitűnőbb, legképzettebb 
tagja, fényes társulattal vonul be Szegedre, 
olyan fényes társulattal hogy ahhoz igazán 
gratulálhatunk a szegediek! ek. A kitűnő 
névsor a következő:

Dr. Janovics Jenő igazgató, Berényi 
Miklós igazgatói megbízott főpénztáros, 
Pász or János gazdasági főnök, Lázár Ödön 
titkár, Luhrincz Julia drámai anya (Kas­
sáról), Kiss Irén vígjátéki anya (Debrecen), 
Láng Etel operett-komika (Budapest, Ma­
gyar Színház), Sugár Aranka koloratur- 
primadonna és népszinmü-én kesnö (Temes­
vár), Feledy Boriska subrett (Miskolcz), 
Aradi Aranka énekesnő (Kecskemét), Zoltán 
Olga segédénekesnŐ (Arad), Horváth Paula 
vígjátéki szubrett (Temesvár), Jeskó Ari­
adne szende (Micseitől), Várnay Paula tár-
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salgáó színésznő (Sieged), Vlnsszák Vilma 
op<raén;kesn5 (Budapest, M. kir, operahá/,), 
B bari Akos hős-zorelro e (Bud-ipe-it, Víg­
színház). Havas J-nő lirai szerelmos, László 
Gyula boovivunt ( rad) Fenyéri Mór jel 
lem és spaszinész (Arad) Á kosy Vilmos 
baritonista (Arad), Rubos Árpid naturburs 
(Aradi, Moeey Mihály tenoris a (Ko'ozavá')• 
Kra.,*n iy Andor szalonkomikus (N Várad', 
Leövey L-ó oaere'tbuflfó (Temesvár) I’j. 
Sígi Zogmond segéduzinész (Koloz-vár), 
Vauk István segédkomiltus tN. Vsrsd) 
Sárfcöiy Alajos segéd barboni-ita. Pataki 
Józief segéd apaszinész, Mányai Z-dgmond 
opera-bvritoniet«. (Budapest, M kir, opera­
ház), Janovios Jenő dr., intrikus.

ÚJDONSÁGOK,
* ÜJ gazdasági intéző. A magy.

kir. földmiveléeügyi miniszter Ormándy 
Jánost, a debrorieni gazdasági tanintézethez 
beosztott intézőaegédst gazdasági intézővé 
nevezte ki.

* Csokonai ünnepély a kol­
légiumban. November 17-én lesz 128 
éve, hogy Csokonai Vitéz Mihály meg­
látta a napvilágot. — Születése napját 
évről-évre megüli kegyeletesen a deb- 
reczeni közönség s első sorban a kol­
légiumi ifjúság. Az idén a főiskolai 
diszteremben lesz a szokottnál is élve­
zetesebb emlékünnepély, melynek díszét 
Fái Flórának részvétele fogja emelni. 
A megnyitó beszédet dr Ferenczy Gyula 
mondja, ezután a pályakoszoruzott köl­
teményt, Gyökössy Endre müvét sza­
valják el. Az ünn pi beszédet Balkányi 
Kálmán, a társulat egyik legkiválóbb 
szónoka fogj a tartani. Az ünnepély 
után Milotay István, az Irodalmi Tár­
sulat elnöke megkoszorúzza Csokonai 
szobrát.

* Közgyűlés Az „István" gőzmai m 
társulat munkásai őoképző és segélyző 
kőre e hó 10 én, azaz vasárnap d. u. 3 
órakor a kör helyi-égében rendkívüli köz­
gyűlést tart, melyre a kör alapitó pártoló 
és rendes tagjait ezúton is meghívja az 
elnökség.

* A debreczenl uj placztér
Grausz Mór azért folyamod ut a városi 
tanácshoz, hogy a Simoi ffy utczán léte­
sített uj piaczternél az ő birtokában 
levő tebk mellett megkezdett árusátrak 
felál itá-ára szolgáló kőfal építését szün­
tesse be, a mi aztán maga után vonná 
annak a piacztérnek más módon való 
berendelé-ét is. A tanács véleménye 
zésre hivta fel a jog- és pénzügyi bi­
zottságot, a mely tegnap igen hosszú 
ideig tárgyalta az üeyet és a határoz.t- 
hozatfllkor jelenlévő tagok: Komióssy 
D-zső, dr. Balkányi Miklós, B chert 
Manó, dr Kemény Mór velemenye alap­
ján azt jelenti ki h"gy bár joga lenne 
a városnak, ha nem mint a jelen eset­
ben köztéren történnék az építkezés a 
szomszédtelek tulajdonodnak érdekeire 
tekintet nélkül építkezni, de mivel az

építkezés pianztéren, tehát nyilvános 
helyen történik s ebből folyólag kétsé­
ges lehet a jogviszony rendezésének ki­
menetele s továbbá mert nem akaria a 
várost egy per bizonytalan eredményei­
nek kitenni, a fal építtetést beszüntetni 
javasolja.

* Beleőrült a pénzhamisításba.
Néhány h ttel ezalőit Mármarogból hoztak 
Ddbreczenbe Bara Lajost, egy pénzhamisitó 
banda f-jét a kinek viselkedése, beszéde 
már akkor elárulta, hogy ez az ember nem 
lehet tiszta elméjű A vizsgálati fogság 
tartama alatt elmebeli állapotát megvizs­
gálták a konstatálták, hogy a szerencsétlen 
ember beleőrült a pénzhamisításba. A vizs­
gálatot megszüntették ellene s tegnap át- 
kisórtók a rendőrséghez, amely a közkór­
ház elmebetegek osztályában helyeztette el.

* Debreozen város egészség­
ügye. Dr. Sárváry Gyula Dehreczen 
város tisztifőorvosa városunk egészség­
ügyéről a következő jelentést terjesz­
tette a közigazgatási bizottság ülése elé : 
„A közegészsógi viszonyok október hó­
ban Kedvezőtlenebbek voltak, mint az 
ezt megelőző hónapban, amennyiben a 
heveny fertőző káresetek száma emelke- 
de t. A megbetegedések leginkább a 
légzőszervek hurutos bántalmaiból és 
torokgyuiadásból állottak. Heveny fer­
tőző betegségek közül a vörheny, ka­
nyaró, hasi hagvmáz, roncsoló toroklob, 
hökhurut és bárányhimlő esetek szór­
ványosan észlelteitek. Vörhenyben nyolcz, 
hasihagym ázban három, roncsoló torok­
lob és torokgyíkban egy-egy haláleset for­
dult elő.

* Hymen rősialánosait az elmúlt 
hó során 47 pár vette fel. Etek közül 21 
pár ev ref. vallásu, 1 i ár ág ev. vallísu,
7 pár róm. kath, 5 pár inravlita, 13 pár 
vegyes.

* Bezárt iskola. Dr. Sárváry
Gtu'a tiszti főorvos jelentést tett a 
polgármesteri hivatalnak rról, hogy a 

j TeDky-utczai elemi fiúiskola tanulói 
között kanyaró megbetegedési esetek 
fordultak elő. A tisztifőorvos emiatt az 
iskola bezá/ását hozta javaslatba. A 
polgármesteri hivatal elrendelte tehát, 
hogy a Tel iky-utczai elemi fiúiskola 
első, második és harmadik osztályaiban 
a tanítást bezzüntessék és a szokásos 
utón a fertőtlenítést is hajtsák végre,

* Adom my & Kossuth-ssoborra.
A Péter Pál vendéglőjében szórakozó ke­
rek asztaltársaság 2(1, azaz busz koronát 

I volt szives a Kossuth szoborra hozzám jut­
tatni, mely adományért a szobor bizottság 
nevében is, hálás köszöne'et mondok. Deb- 
reczen, 1901. nov. 5. Tóth Béla gyógy- 
szerész, a Kossuth szobor bizottság pénz­
tárosa.

* Barátnők köst. Képzeljétek, a 
miniszteri titkár jegyet váltott Saroltával, 
pedig csak pár nap óta ismeri

— Nos az épen nem feltűnő Én épen 
akkor csudalkoznám rajta, ha már régebb 
idő óta ismerte volna őt.

* Népesedési statisztika. Debre- 
czenben az elmúlt hó során született 10Q 
fin s egygyel több leány. A ezülöttek kö- 
zül 23 törvenytelen volt. Ugyanezen idő 
alatt meghalt 140 egyén. így hát a szüle, 
tési esetek hetvenegygyei múlták felül a 
halálozási eseteket.

* Hatból as esküvőre. Nem­
régen megírtuk egy szép leány szomorú 
szerelmi regényét. Meleg szívvel von­
zódott szerelmeséhez, Nagy Sánd r ács­
legényhez, a ki tisztes szándékkal el is 
ment a szüleihez s annak rendje-módja 
szerint megkérte a leány kezét. A leány 
szülei azonban nem szivesen nézték ezt 
a vonzódást s elutasították a szeretettel 
közelgő vőlegényjelöltet, a mi annyira 
elkeserítette a leányt, hogy öngyilkos­
ságot kísérlett meg. Beleugrott a kútba, 
de onnan kimentették s rövid ideig 
tartó betegsége után szülei bo doggá 
tették azzal a kijelentéssel, hogy nem 
ellenzik tovább szerelmét, legyen hát 
azé, a kihez a szive szeretető vonzza. 
Nehéz áron ugyan, de tegnap már tel­
jesedésbe ment a szép leány hő óhaj­
tása. A házasságkötés ugyanis tegnap 
délelőtt történt meg az anvakönyvi 
hivatal >an s utána az egyházi áldás a 
kistemplomban. Most már csak az a 
szülők óhajtása, hogy az ifjú pár sze­
retető olyan tartós legyen az esküvő 
után, mint a milyen erős volt a meny- 
nyegző előtt.

* Hány vasutas ran Magyar 
országon 7 A magy. államvasutaknál 
évről-óvre no az alkalmazottak száma i 
1899 ben 85,547-re rúgott. E nagy számból 
7494 hivatalnok, 11714 altiszt, 24.334 
szolga és 405 női alkalmazott. A többi 
munkás, ak nek hivatalnoki jellege nines. 
Es a hadsereg fizetésül közel 90 millió ko­
ronát kapott, amiből a hivatalnokokra ke­
reken VQ, az altisztekre 18, a szo'gákra 22, 
a napszámosokra 27 millió koron» esik.

* Betörők a Vargakertben.
Tegnap éjjel be örök jártak a Varga- 
kertben. Ezúttal nem a pvjiáknak, ha 
nem a pajták mellett lévő aprómarha 
ólaknak mentek neki, ezeket törték fel 
s hordták ki belőle a szárnyasokat. — 
Rotbmann Dávid ottani korcsmáiosnak 
is tizenkét hízott libáját vitték el. A 

I betörést, mint az eddigi rendőri nyomo- 
zat mutatja, valószínűig kóbor czigá- 
nyok követték el, a kiket most üldözőbe 
vett a rendőrség.

* A dohányéi« haszna. Eddi; 
állandón csak káros hatásairól hallottunk a 
dohányzásnak, most egy szakfolyóirat a 
dohányzás előnyeit sorolja föl. Többek közt 
elmoodja egy angol megfigyelőnek azt a 
tapasztalatát, hogy a dohányzók fogai sok­
kal tovább maradnak épek, mint a nem­
dohányzóké. Bakterorológiai kísérletek azt 
bizonyítják továbbá, hogy az ember száj­
üregében rendesen előforduló hasadó gom­
bákat, amelyek Pgi .kább segítik elő a 
fogak romlását, a dohányfüst ártalmatlanokká 
teszi, A kolerát, lépfenét, tüdőgyuladást
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oko*ó baczilluíokat a dohányfüst, ha *em 
ii öü mag teljesen, de fejlődésüket n gy 
niéitékben akadályozza. A mérsékelt do­
hányzás tehát egészség szempontjából ép­
penséggel nem kicsinyelhető jelentőségű.

* Elveszett Kedden délutín el­
veszett egy kis fehér kutya, bal fején fe­
kete folt foxterier faj, Fox névre hallgat, 
rulajdenosának 'teve megtudható e lap 
kiadóhivatalában.

* Megugrott a katonaság elől.
A eziframonduros élet akárhány legénynek 
yeezi el a kedvét, mikor emberül meg kell 
szolgálni a lénungért. Ámde Iladsdy Fer- 
dioánd még bele se kóstolt a komisz pré- 
funtba, már se volt Ínyére a katonai élet. 
Be kellett volna neki rukkolnia s e helyett 
másfelé járta a világot, amig az illetékes 
tényezők megtudták hogy hol jár és be­
fogták a ezifra monduros élethez. Tegnap 
átadták a rendőrségnek, hogy felügyelete 
alatt legyen addig, a inig katonáék elérke­
zettnek látják az időt, hogy rárakják a 
•zakkundpakkot.

* Karambol as utoz&n. Teg­
nap két kocsi karambola teremtett egy 
kis zenebonát az utczán, amelyben 
csupán a szerencsés véletlennek tudható 
be, hogy veszede messó nem vált Kaffka 
Ignácz dandárparancsnokra, a debre- j 
czeni tisztikar előkelő a minden körben 
egyaránt tisztelt tagjára. A dandár­
parancsnok bérkocsin haladt, mikor a 
kocsinak szembe hajtott Halasi Sándor, 
az Eperjesi Imre ujföldi lakos kocsisa. 
A vizsgalat fogja kideríteni, hogy tör­
tént, elég az hozzá, hogy a Halasi Sán­
dor szekere neki ment a bérkocsinak ;
a szekér rudja összetörte a bérkocsis 
lámpáját 8 a kocsin ülő dandárparancs­
nok mellett egyenesen a hátülés pár­
nájába fúródott. A karambolnak szem­
tanúja volt a poszton álló rendőr is, 
aki jelentést tett az esetről s a rendőr­
ség tegnap már megindította a hivata­
los eljárást a gondatlan kocsis ellen.

* Bezáró tánoxeatóly. Schaf Já­
nos tánoztanitó november hó 9 ikén, azaz 
szombaton a ,Korona“ ezimü táncztorem- 
ben tánoztanitása bevégzése alkalmából 
beiáró tinczeatólyt rendez. Kezdete este 8 
érakor. B.lópti dij: (ezemólyenkint) 1 ko­
rona. Uj tánoz tanfolyam: a polgár ifjak 
részére folyó hó 11-ikén, hétfőn nyílik meg.

* Találtatott. Tegnapelőtt este a 
színház előtt két kis kulcs találtatott. Jo­
gos tulajdonosa a rendőrség bűnügyi osz­
tályának iktató hivatalában átveheti a kul- 
esokat.

* Előkelő u l divat ée kalap
üzlet, Dobreczenben, főtér, kistomplom 
mellett. Ajánlom a közelgő őszi és tél 

I idényre dúsan felszerelt raktáromat. Kitá­
rolás csakis a legelőkelőbb gyártmányú ka- 

1 lapokból, u. m : valódi angol Borzaliio, I. 
II. 1-a-IIüokrl és Pichler-féle gyártmány. 
Remek nyakkendő-újdonságok 50 kr.-tól 
feljebb. Ingek, gallérok, kezelők. Buffaloi 
férfi harisnyák párja 50 kr.-tól, téli bőr- és 
kötött keztyük, vadászharisnyák és sapkák. 
Jéger féle alsóruhák, divatos illatszerek, 
valódi karlsbadi- és ideal czipők egyedüli 
raktára. Angol czilinderek 6 frt.-tól 8 frt.-ig 
szolid szabott olcsó árban Fekete Jakab 
divutütlete.

* Elveszett. Tegnap délután a Vö* 
rösmarthy utczától a Csapó utczáig elveszett 
egy női ezüst óra lánczczal és zsuzeuval. 
Kér?tik a szives megtaláló, juttassa tulaj­
donosához, Vörösmaí'thy utcza 28. szám alá, 
hol illő jutalomban részesül.

* A kályha. íme az ő kora is me­
gint elérkezett. Tavasz óta ő volt a legel 
hanyagoltabb, a Fglenózettebb portéka a 
szobákban. Az ördög se törődött vele, rá 
■a réztek, figyelembe se vették. Legföljebb 
a tetejére raktak egyet mást, a mihez neki 
semmi köze. Senki se közeledett hozzá: 
állt a fal mellett, vagy a sarokban, hidegen 
és elhagyatva, ha ugyan egyáltalában bent­
hagyták és nem szedték szót darabokra, 
hogy lomoskamarában,pincéb mrozsdásod ,ék. 
De a szenvedés, a nyomorúság, a lenézés 
és a mellőzöttség se tart örökké. Jött tél 
apó, hideg szájával egyet lehelt a világra 
és ime m-glett egyszerre a nagy fordulat 
A kamarába számú ött darabokat össze­
szedik, a kályhát összerakják, a hol sebe 
van, puha agyagg ti buforra ztják, szépen 
megtisztítják, lekefólik. Enni is adnak 
neki, tömik pattogó hasábokkal, sziszegő 
szénnel, dermedt t.gjait szép piroa láng­
gal egyre melengetni. Bezzeg érdeklődnek 
most a kedves egészsége iránt: van e jó 
huzatja, pontosan zár-e az ajtaja, nincs-e 
valami baja a t rkának, nem füst J-e a 
derék alkalmatosság, a rostélya jól ejti e a 
pernyét? Egyszerre ő les-: a központ, az 
a sa ok a legelőkelőbb, a hol ő áll. Elha- 
gyatotte-ágáról dehogy is panaszkodható. 
A kik a nyáron rá se néztek: most köréje 
állanak, hozzá támaszkodnak, élvezik és 
támogatják. íme ilyen a sors forgsndósága, 
minden változik, csak az igazság nem, hogy 
az a kedves, a mi hasznos.

Liliom aroz- és kézeréme
Szeplőt máj faltot és kiütéseket feltétlenül 
eltávolít, teljesen ártalmatlan, ezért a Liliom 
Szappannal együtt a hölgyek legkedveltebb 
toilettczikkét képezi. Eredeti minőségben 
kapható L. Kováin Nándor gyógyszerésznél 
a „Fehér Hattyú“ gyógyszertárban, 35 
és 6u kros tégelyekben, a erőmhez való 
Liliom szappan ára 35 kr.

* K Iszönetnyilvánitáa. Mindazon 
számos rokon, ösmeiős és munkatárs, kik 
felejthetetlen fiunk és testvérünknek Elek 
Istvánnak f. hó 4 ón történt örök nyuga­
lomra tételénél részvétükkel fájdalmainkat 
enyhítették, fogadják hálás köszönetünket 
ez utón is. — Bánatos szülei és testvérei.

TÁVIRATOK.
I

Ismét vasúti szerencsétlenség. ;
Budapest, november 6. Bulgáriából 

nagy vasúti szerencsétlenség hirét je- j 
lentik — A gornye-bányai állomáson 
ugyanis egy tehervonat, teljes erővel 
neki ment egy épen induló félben levő 
vegyes vonatnak. A karambol követ- j 
keztében két kocsi teljesen összezúzó- 
dott s a romok közül öt utast holtan, 
huszonhármat pedig sebekkel borítva 
húztak ki. A tehervonat fékezői, akik

okozói a szerencsétlenségnek, meg- 
e öktek.

Tisza Kálmán nagy beteg.
Budapest, november 6. Tisza 

Kálmán néhány nap előtt influen­
zába esett, amely ma tüdőgyula- 
dásba ment át. Állapota hirtelen 
aggasztóvá változott, úgy, hogy 
fiát: Kálmán grófot Nagyváradról 
táviratilag szólították fel édes apja 
betegágyához. Dr. Jenny egyetemi 
tanár a mai nap folyamán több­
ször s mindannyiszor hosszabb 
ideig időzött a betegnél. Tisza 
István gróf éjjel tizenegy óráig 
folytonosan apja mellett volt. Este 
kilencz óra után valamivel javult 
a Tisza Kálmán állapota.
A Makkal uram mandátuma.

Budapest, november 6. Tudvalevő 
dolog, hogy Makkal Zsigmondnak, a 
székely képviselőnek mandátumát, is 
megpetitionáhák az ellenpáribeliek. A 
Kuna a petitiót deczember 17 én veszi 
tárgyalás alá.

A bruckl rabló világ.
Budapest, november 6. Teg­

nap már jeleztük, hogy a Lajtha 
melletti Bruck környékén egy vak­
merő rablóbanda garázdálkodik. 
Most újabban azt jelentik, hogy a 
bandának tizenegy tagját már az 
éjjel sikerült elfogni. Bruck ban az 
élet most nagyon mozgalmas, éjjel 
nappal csendőrök czirkálnak az 
utczákon. A járókelők mind fel 
vannak fegyverkezve, mire nézve 
a hatóság engedélyt adott mind­
addig, mig a közbiztonság helyre 
nem áll. A rablók tegnap Fried- 
richshofban jártak, hol üldözőbe 
vették őket. Üldöztetésük közben 
folyton lövöldözve Frigyes főher- 
czeg egyik uradalmi tisztjét súlyo­
san megsebesítették.

Havazások.
Pétrrvár, november 6. Tambovi és 

szárátovi jelentések szerint óit havazott. 
Kővárban a hőmérő 5 fokot mutat. A Vol­
gán Ribinszk ée Szimbirszk között, úgy­
szintén a Káma folyón jégzajlás van. Ka- 
lugában 4 fok hideg melleit havazott.

Gyilkosság az országúton.
Arad, november 6. A simándi or­

szágúton Kigyóháza közelében Braun 
Mór itradszentmárioai kereskedőt tegnap 
agyonütötte egy Gyika nevű siklósi 
paraszt ember. Braun és a gyilkosa 
együtt utaztak Simándra kocsin. Mivel 
a meggyilkolt kereskedőnek a pénze 
nem hiányzik, azt hiszik, hogy bér- 
gyilkosság áldozata lett.

ß legfinomabb gyapju-sióvet ajdo sagok az ószi és teli idényre "W~ 33 I S 52
jfA 13 O X-i IF üzletébe megérkeztek és legszolidabbb szabott árak mellett 

szerezhetők be. Kossuth-utcza, Dőre ezukrász mellett.
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6 5H KWÜÍMWNI

Merénylő őrült.
Budapest, november 6. Izgal­

mas jelenet folyt le ina délután a 
li pót mezei tébolydában. Egy Varga 
János nevű őrült ugyanis kezelő 
orvosát, dr. Salgót egy su’yos vas­
darabbal úgy fejbe vágta, hogy az 
vértől borítva rogyott össze. Az 
ápolók csak nagy nehezen tudták a 
dühöngő őrültet ártalmatlanná tenni. 
Az orvos fejsebe nem vesze­
delmes.

Ä vám- és kereskedelmi szövet­
ség Áusztriáv&L

Budapest, november 6 Széli Kálmán 
miniszterelnök és Lukács László pénzügy­
miniszter a legközelebb folytatni fogják 
Bécsben az autonom vámtarifára vonatkozó 
tárgyalásokat, melyek a német vámtarifák 
publikálása következtében annak idején 
megszakítást szenvedtek. Azonban nem 
ezek a tárgyalások teszik szükségessé a 
magyar minisztereknek Bécsben való jelen­
létét. Hanem szó van egy Ausztriával kö­
tendő uj vám- és kereskedelmi szerződésről, 
minthogy a most fennálló szerződés 1901. 
végén lejár. Ennek a szerződésnek, vala­
mint külfölddel szemben való közös keres­
kedelmi politikai dolgoknak megbeszélése 
fogja tárgyát képezni azoknak a konferen- 
cziáknak, melyeket a magyar és osztrák 
miniszterek legközelebb Becsben tartani 
fognak.

A török franczia konfliktus.
Paris, november ti. A „Matin“ 

jelenti Tuulonból: A hajóraj, a mely 
teljesen el van látva élolzni szerekkel, 
készen van, hogy oz első jelre elhagyja 
a kikötőt. A Bouvet és Jauréguiberr? 
hadihajók telje en ki vaunak javitva és 
ma horgonyt vetnek az itteni révben. 
Caillard tegnap délelőtt akadálytalanul 
partraszállt és hajókat küldött Mitéléné 
szigetének legnagyobb kikötőibe. Az 
„hoho de Paris“ jelentése szerint Cail- 
lard lefogl ,lta a vámokat. Szmirnát 
nem akarta megszállatni a kormány.

Egy tanítónő tragédiája.
Békés, november 5. Békésről egy {a. ! 

nitónő megindító tragédiáját táviratozzák. ■ 
Még a múlt iskolai évben Kiss Irén pol- j 
gári iskolai rendes tanítónő ellen Békés > 
község iskolaszéke fegye mi vizsgálatot kért. 
Ej. év szeptember 18 án és október 20-án ! 
Kiss Irént a megyei tanfelügyelő és n já­
rási szolgabiró kihallgatták a fegyelmi ügy- ! 
beu. Tanuk is megjelentek a szolgabiró ! 
előtt és ezeknek a vallomása alapján a 
sboIgahir6 Kiss Jrcnt, felfüggesztette az állá- 
■iától. A sxolgabirónak ez az Ítélete feleb- I 
bezés következtében a megyei közigazgató- 
bizottság elé került. A bizottság szükséges- i 
nek IÄtta, hogy a tanítónő elleni vádról a 
békési iskolaszék még egyszer nyilatkozzék.
Az iskolaszéki tagok tehát tegnap gyü^t 
tartottak Békésen. Kiss Írón is megtudta,

I
hogy gyűlésük van és elment hozzájuk. A 
tagok jajában tanácskozlak, mikor egy­
szerre feldúlt urczczal belépett Kiss Irén. 
Rátámadt az iskolaszék! tagokra és 
hirtelen revolvert rántott elő. Ötször 
lőtt egymásután anélkül, hogy valakit 
talált volna, végre a hatodik lövést 
a saját szivének irányította. Az 
utolsó lövés megölte a szerencsétlen 
tanítónőt. Kiss Irén egy takarékpénztári 
igazgató özvegyének a leánya volt és jeles 
képzettségi!, müveit lelkű nő volt. Elkese­
redését nemcsak a fegy< Imi vizsgálat és 
állásától való felfüggesztése okozta, hanem 
az is, hogy olyan dolgokkal vádolták, 
amik reputáczióját tehették volna 
tönkre, Különös, hogy rokonai sürgették 
elLne a vizsgálatot. Anyja állítólag meg­
tagadta és rom akarta elismerni többé 
leányának. A kitagadott, mindenkitől elha­
gyott nő — úgy lehet — ennyi keserűség 
közepeit határozta el magát a végzetes 
tettre. Már tegnapelőtt is öngyilkosságot 
akart elkövetni, beíeugrott a Kőrösbe, de 
kimentettek. Tegnap megvalósította szörnyű 
elhatározását a tanítónő, aki egy járásbiró- 
sági hivatalnok menyasszonya volt. Teme­
tése ma délután volt Békés-Csabán.

A newyorki polgármester 
választása.

New-York, november 5. A Brocklin 
Esgle jelentése szerint Lownak 30 000 
szavazatnyi többsége volt a tegnapi 
polgármester választáson. Az Evening 
Post szerint még nagyobb volt a 
többség.

A búrok harcsai.
Halifax (Uj Skőczia), november 5.

A rendes kanadai gyalogezred önként 
jelentkezett Dél-Afnkában való szol­
gálatra.

HÍREK.
fi J J • 1 i p ó ■ t a.

X Öngyilkos huszár. (Éjjeli 
express tudósítás.) Izrael Lajos, a 16. 
huszárezred közlegénye még vasárnap 
délután elhagyta a laktanyát s mert 
valami kis pénze is volt, olyan alapos 
mulatságot rendezett, hogy másnap dél­
előtt vette csak észre magát. A legény 
nagyon megijedt, mert tudta, hogy sú­
lyos büntetés vár rá, elhatározta, hogy 
elbujdosik. Ma reggel meghúzta magát 
egy nő ismerősénél, később bement 
Budapesten a Rózsa utcza 54. számú 
ház kapuja alá s ott revolverével mellbe 
lőtte magát. A lövés igen súlyos sebet 
ejtett rajta és sok vért veszített, mire a 
mentők kiértek hozzá és bevitték a 
XVI. helyőrségi kórházba.

X A munka áldozata. (Éjjeli 
express tudósítás.) Súlyos szerencsétlenség 
toitént ma reggel a Leipziger ezég óbudai 
szeszgyárában. Túri Mihály munkás valami 
tüzes folyadékkal telt edény körül volt el­
foglalva, a mikor a folyadék hirtelen szét- 
fröcacsent és Túrit arezán, kezén, hátén
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: úgy összeégette, hogy nyomorék lesz telje* 
I életére, ha ugyan egyáltalán felépül. A 

rendőrség a végzetes szerencsétlenség ügyé­
ben szigorú vizsgálatot indított s a viz-gá- 

j Ltot — hir szerint — kiterjeszti az egész 
gyári berendezésre, mert a Leipziger gyár­
ban igen gyakoriak a szerencsétlenségek.

X Katasztrófa a Danán.
(Éjjeli express tudósítás.) Szörnyű ka­
tasztrófának volt tegnap este színhelye 
a budapesti Lánczhid alatti rakodópart. 
A „Stefánia“ nevű hajó éppen indu­
lásra készült s a hajó gépésze Horváth 
Ferencz, a gép szelepjeit vizsgálgatts. 
A kapitány már megadta az „indulj“ 
jelet, a mikor a gépházban hirtelen 
robbanás történt. A kazán szelepe, nem 
tudni mi okból megrepedt s a kifejlő­
dött gázok óriási detonáczióval dara­
bokra törték a gépet, a fütő még ide­
jében kimenekült, de Horváth Ferencz 
a gépész súlyosan összeégett s eszmé­
letlenül feküdt mindaddig, mig a hajó 
bátor matrózai felvitték a fedélzetre. 
Elhívták aztán hozzá a mentőket, a kik 
bekötözték nehéz sebeit és beszállították 
a budai Szent János-kórházba

X A tréfa áldozata. (Éjjeli express 
tudósítás.) Bellik Mihály ezécséni szabó- 
mesteruél együtt dolgoztak Sohamek Antal 
és Bütler Márton szabólegények Tegnap­
előtt a mester kiment Farkas József nevű 
inasával a piaozra ruhákat árulni. Mialatt 
távol voltak, Schamek elővette a gazdájá­
nak a revolverét s azt mutogatta a vele 
szemben ülő Bütlernek. A mint Schlamek 
a revolverrel babrált, Bütler elakarta azt 
tőle venni, miközben az elsült s a golyó 
Bütlernek a szemén keresztül a fejébe fú­
ródott. Ebben a pillanatban nyitott be a 
szobába a piaczról visszatért inas is, a ki 
a mint látta, hogy Bütler lefordult a szék­
ről, elkezdett gyilkost kiabálni. A megré­
mült Schamek erre felkapta a még füstölgő 
revolvert s rálőtt a menekülő inasra, a kit 
hátán talált a golyó. Schamek önmaga el­
len fordította a revolvert és fejbe 15;te ma­
gát. A lövések zajára befutott Botlik fele­
sége is a műhelybe s az inast az ajti ban, 
a két segédet pedig a műhelyben vértől 
borítva találta. Bü'Lr a lövés után rögtön 
meghalt, ellenben Schamek és az ii.as még 
él 8 az utóbbi valószínűleg fel is gyógyul, 
mig Schamek sebe igen komoly.

X Lopás egy koneulhlvatal- 
ban. (Éijeh express tudósítás.) Moszkvá­
ból jelenti egy távirat. A franciia kon­
zulátuson lopás történt. A tolvaj eztist- 
nemüeket, ruhaféléket és nagyobb pénz­
összeget lopott és a konzuli titkár 
köpönyegében, czilinderében és esernyő­
jével hagyta el a konzulátust, kocsiba 
ült és elhajtatott.

Rablógyilkosaágl merénylet.
— Saját tudósítónktól. —

Veinberger Adolf szemerédi kereskedő 
tegnapelőtt délután kocsin a szomszédos 
községbe ment, hogy az általa előzetesen 
vásárolt gabona elszállítása iránt imézkod- 
jék. Veinberger aznap délelőtt kapott a 
postán 8000 forintot Bócsből a szállítandó 
gabona árának kifizetésére, úgy látszik, 
hogy a rablók tudtak erről a pénzről, mert 
alig hogy beeötótedett, négy bekormozott 
arczu ember nyitott be Vembergerók laka-
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sára, hol Veinbergernó és Juhás Lidi nevű 
cselédje egyedül voltak otthon.

A mint a rablók a konyhába belép 
lek, a leány clkiáltotta magát, miro az 
egyik rabló torkonragadta a leányt és egy 
baltával fejbeütötte. A zajra kieietett Vein- 
bergerné is, a kit azonban a rablók viesza- 
löktek s bementek utána a szobába a azt 
a pénzt követelték tőle, a mit az ura aznap 
kopott a postán A megijedt asszony nem 
tudott választ adni, mire letepcrték a főidre 
s úgy verték össze-vissza Veinbergernó e 
közben megmondta, hegy a férje elvitte a 
pénzt, de a rablók nem hitték el, hanem 
elvették a kulcsokat, felnyitották a ezek 
rényeket s az ott talált 5l)0 a néhány fo­
rintot magukhoz véve eltávoztak.

Nemsokára ezután megérkezett Vein- 
borger is, a ki a cselédet véres fejjel a 
konyhában találta, feleségét pedig a szobá­
ban eszméletlen állapotban. Veinbergernét 
csak nagy nehezen tudták eszméletre hozni, 
a ki a nagy ijedtségtől most súlyos beteg. 
A cselédleany aligha marad életben. A 
rablókat nyomozza a csendőrség.

CSARNOK.
Á bűntársak.

— Regény. —
(Folyt.)

Körülbelül 3 — 4 napig maradt Jean 
az öreg remete mellett s ezen idő alatt 
folyton azon terveztek, hogy Ilont miképen 
mentsék ki. Jean elmondta, hogy tudja, 
melyik cellában van Ilon, azt is tudja, 
hogy ennek a cellának vasrostélyoe ablaka 
a Szajnára nyílik.

— Akkor legjobb volna — mondá az 
öreg remete — ha éjjel a Szajnán oda- 
esolnakáznánk és egy alkalmas pillanatban 
a rostélyos ablakon keresztül értésére ad­
nánk Ilonnak, hogy legyen türelemmel, 
mórt megszabadítjuk rettenetes helyéről.

— Ez helye«! De hogy gondolja 
maga jó öreg a szabaditáat ?

— Egyszerűen! Másnap egy ugyan­
olyan alkalmas pillanatban kalapácsot, vé­
sőt és reszelőt adu k be neki az ablakon, 
hogy a vaaroetélyt meglazítsa. Miután érte 
megyünk, ő kimászik az ablakon s mi a 
esolnakba emeljük.

— Ez nem elég helyes
— Miért ? Ilont visszahozzuk ide.
— Én többet akarok.
— Mit P
— Törvényes utón akarok eljárni 

Fel akarom hívni a birák figyelmét a 
bűnesetre, mely páratlan a maga nemében. 
Meg akarom világítani a tényt. Rá akarok 
mutatni arra, hogy ártatlant vádolnak 
szörnyű bűnnel. De ugyanakkor megneve­
zem a bűnösöket s felfedem a titkot is.

— Nem, nem ! Ez veszedelmes lenne. 
Hiszen akkor megtudnák hogy Ilon a 
tnacroisi gróf leánya.

— Igaz, igaz I
— Mégis jobb lesz az én tervem.
— Úgy van !
— És mikor hajtjuk végre ?
— A legelső oyan éjszakán, amikor 

felhős, esős idő lesz. Ilyenkoi a concier 
gerie őrei se mutatkoznak. Mind behúzód­
nak, nem igen törődnek semmivel.

— Helyes. Ez a nap, úgy látszik, 
a mai lesz. Nagyon sötét felhő borul az 
égre.

— Azt hiszem én is, hogy ma si­
kerrel végrehajtjuk tervünket és holnap 
már örvendezhetünk diadalunknak.

(Folyt, köv.)

SZ1NLAP.
Ma esütörtökön, „0“ bérlotbon :

Ä kis szökevény.
Operett» 3 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

Lord Goodie — — — ßerfözy.
Lady, Cloodle, neje — — Szigeti L.
Stanley Eduárd, nnokaöcscsilk — Érczkövy. 
Stanley Dorottya, Eduárd húga Pávny I. 
Orav Winoiet'ried, árvaltiány — Komló«y E 
Flipper, jokey — — — Sziklay M.
Barclay Róbert. Eduárd barátja Sarksdy A. 
Leonetto — — — — Székely.
Alice, lord Coodleék szobalánya Bárdos I. 
Tama-ind testvér, a Szent Péter

zárda kuktája — — Szathmáry.
Holnap péntecen, „A“ b'rletben:
2j Z _A_.^

Színmű 5 felvonásban.

NYILTTÉR. *)
Ne mulassza el senki őszi és téli db 

vatezikkek beszerzése végett fölkeresni a 
I párisi divatáruházat, Debreezen, a m. k. 
j főposta mellett, a hol női felöltőkben, leány 

kabátokban, gyermek köpenykékben, díszí­
tett női kalapokban, selyem bloueok, szóimé 
különlegességekben, meglepő dusválaszteku 
újdonságok kaphatók. Bámulatos olcsó sza­
bott árak

Ügyvédi iroda 
megnyitás.

Dr. Árny Béla ügyvéd
irodáját

Piaoz-u. 43. sz. a. megnyitotta.

Épitkcz ásetet,
tervezeteket és javításokéi
szakszerűen és jutányos árban eszközöl

Hegedűs István,
építész.

Lakás és iroda: Csemete ateza 6. sz'

VALÓDI UJ
Angol franczia divat-szövetek 
raktára, ízléses kiállítás, divatos 
szabás, — az árak alkalmazva a 
mai viszonyokkoz — igen mér­

sékelve.
Készszolgálatra

ANTAL VINCZE
Férfi e/.abó üzlete.

Disz ruhák legszebb kivitelben.

ű. c:

legfinomabb achromatíCUS üvegekkel — 
Szemüvegek m n J<-uféie azé ilüv. g haszná­
lóknak Sálon lorgnetiek és miuuen látszó- 
rósz eszközön, olo»o ában kaphatók az 

I általános m elismert szakértő láiszcióazuél.

Fischer Jakab
Debreezen, Főtér 23. Sesztina-há?.

Van szerencsém amagyérdemü közön- 
j ség tudomására, hozni, hogy a mai naptól 
I kezdve bevezettem

í a Prágai sonkát
nyersen és főve, továbbá minden héten pén- 
tek és szombaton friss németesen kc-szi ett 
hurka és bécsi virsli 1 pár 20 fillérért 
kapható.

A nagyérdemű közönség pártfogását 
továbbra is kérve.

Tisztelettel;

BEITES G.
Főtér.

Táncziskola
megnyitás.

Van szerencsém a polgár-családok 
tudomására hozni, hogy f. hó 11-éö, 
hétfőül, a polgári táncziskolát meg- 
nyi om, a „KORONA“ czimü táncz- 
teremben. (Csapó-utcza 17.)

Tanórák: hétfő, szerda, péntek
este 7 ó.ától 9 óráig.
Tandíj 5 frt. Zenedij 2 frt.

Behatásokat elfogadok a mat naptól.
Maradok tisztelettel

Schaf János,
táneztanitó.

Van szorevCHÖfiK a n. érd. közön­
séget értesíteni, hogy raktárunk

női-divatosztályát
az öcsi- én téli idényre a legújabb
Színes és fekete selyem 
Gyapjú női ruhaszövet 
Flanell, mosó víilez 
Teli kendo, $.li 
Ruhadiszek év belésárukkíú

dúsan felszereltük
A Kunz. József év Társa czígtől 

átvett árukár, pedig
rendkívül jutányos áron

árnsitjuk el. Kivá'ó tisztelettel:

Donogán es Somossy,
KUNZ JÓZSEF és Társa utódat
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fi l.í

Díjjá 10 szó'g 40 fillér, minden további »7-6 
4 fiillér ; vastagabb be'üv nyomtatot »zó 4 fillér 

8 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Lako(1 a 1 makra mu!atsá-
fTf rO uri v0£y Polgári házakhoz ajánl­
at " * * * ** kozom főzéire, tok évi gyako la­
tom által a h-gkénye*« bb igónyekuok is meg 
felelek. Király Béltiné főzőnő C»a;i6-n 50.

Világhírű „Marlellu cég™
hi-jtgt Debreczen és vidéke részére egyedüli 
* ■ ^ ’ főraktár Vániy JÓZSül kereskedésében
Városi-bérpalota.

Mprlpok^np« b5nyve16 8Z,,bad idői-1 1 Vi* lit I'I -ö ben könyvelői vagy 
más irodai munkát saerény feltételük mellett 
elfogad. Cz>m a kiadóhivatalban.

Szendrő Sándor F1H7*hangoló ajánlja

leEi«i„,Ki‘r‘" zongoráit, hegedűit
0C nianinrtit javitAsokat és hangolá- CO |jl£llllll Jll. sokat előnyös árak mel­
lett eszközöl. Szt. Anna-utcza 3. szám.

A nagy cserén a sza'ai csőez- 
ház fc özeiében — 

18 bold területű s l»képülettekkel ellátott 
kasz'iló eladó. Értekezhetni a tulajdonosnál 
(Csige-kert 39. a . a.)
Alnin Arany parmin, ranett hatóul, bor- 
I\ 111 Hl. m0Ä ^s más fajaim« k nagybá­
nyai, kisebb valamint nagy mennyiségben kap­
ható a raktárban Széchényi-utez» 47. sz a.

Ingyen lakást
gyermektelen házaspár nőtlen ügyvédnél. 
Czim a kiadóhivatalban.

Í1 unkás-leányok JÄXusi-
tók fölvétetnek. Teleki-ütczi.
D»|]n I ní/vfi bútor asztalos üzletében 
D< llcl iJtlJUa Egyhá/.tér. Tartós búto­
rok jutányos árbnn kaphatók.
|7S0|1A kót szobás lakás bútorral, vagy 
R\ Idilli anélkül ilatvan-utcza 58.

11 í f» -7 «1 í ItlL «1C kiaió azonnal jövő UICAtU 1 tik db év máju»ig, esetleg
továbbra is 4 szoba ós mellék-helyiségek 
Szécsényv utcza 17. sz

A cm robbanó, hanem valódi kót 
esd ng'is pétio- 

leumnak literje 14 kr Fazekas Kálmán fes 
ók- üzletében, IIatvan-ntc<a 4 sz.

t]

A V^rps-iiií'ytii *■ (ii^mn káv,ni TtlCft UlCldl t0Tábbá az Apa­
fája mellett 7’/t cat. hold ujosztásu föld 
tanyával, — és az Ondód-n 8 kát. hold 
szántóföld kedvető feltételek mellett eladó. 
Értekezhetni Dr. Megyery Pál megbízott 
ügyvéddel Széchényi-utcza 35. ex.

KnhfíírpenPÍ lowobb u Borgy-féle rtUHUgtbllCI p,,n,etem cznkorka
Kapható Borsy-czukrézdában és Jósa és Jóna 
urak üzletében, 1 doboz 20 fillér.

Ha j vágógépek, 7,°LTélS
nagy választékban jutányos árban beszerez­
hetők IBártOD Gyula férfi és női divatüzletében

Az Arany-János-utczai
15. számú háznak ondódi földje kiadó.

Kiadó 1901 5Ä“«i3L:
6, illetőleg Sas-ntcza 3 ik számú házban as 
első emeleten egy 2 szobás garzon-lak ás, 
gázlusterekkel felszerelve. Ügyvédi irodának 
vagy orvosnak is nagyon alkalmas. — 
Ugyanott a földszinten, közvetlenül a Sertés- 
vágó Társulat helyisége mellett 3 tágas 
raktárhelyiség egyenként vagy együtt azon­
nal kiadó. — Értekezhetni a házban, Boros 
Testvérek üzletében, vagy Ksezenyitxky 
Endre üzletében, Piacz-utcza 57—ik sz. a.

A szabadalmazott
„JO HIT“-féle

kémény-toldat
minden kéményt megjavít, A. 
szél bármely irányból és bár­
mily erővel fuj is, mindig 
elszívókig működik. A füst 
kitódulásít nem gátolhatja 
meg soha. A nap tsak ked­
vező hatást gyakorol a ké­
mény kuzstár*. Eső jsvitia 
a kémény huzatát. Rozsdá­
sodna éskormosodás rend­
kívül egyszerű szerkeze­

ténei fogva lehetetlen. FeBze-eléss 
bárki által eszözö hető. 01< sói b és jobb 
miuden hasonló szerkezetű héményroldőnál, 
A szabadalmazott „JOHN“-fale kémény- 

toldó egyedül kapható :
LUKÁCS VILMOSNÁL,

H atvan-ufcza 6

Szölővessző eladás.
Kardos László sétíiktrfi csemege-szőlő

Kaszanyitzky Endre
Debreozenben, Fiaoz-utoza57

ajánlja a legnagyobb vá­
lasztékban és a legjutá- 

nyosabb árak mellett 
Ditmár, Brünner és 
hazai gyártmányú 

asztali és függő

lámpákat,
Astral- Meteor-, Apolló-, 

Csoda-, nap-, villám, pet­
róleum- és szesz Auer- 
gáz égőkkel Úgyszintén 
porczehán » angol fa-
yengeél|ifz6-,(hfla-,liávé-,
morca- és mosdó, valamint 

I mindennemű asztali, Cog­
nac és liqnrurós öve. kész­
leteket, majolica bronz és 

china ezüst
U_ j cL O 33 8 JoL o Ír EL "t_

Vidéki megrendelések pontosan ós gyorsan tel- 
jesittetnek.

Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgál.

Sima pamtnti 1000 drb á 6 kor. 
piros schasselas „ „ „ 5 „
L^ ■ ■ ■ ••• » »» »» 6 „
museutHamburg,, „ „ 10 „

„ Alcxiindri „ „ „ 10 „
„ Frontignon „ „ 6 „

scliasselas Fontcnaiblan „ 6 „
Értekezhetni: Kardos Lussló Kossuth 

n pzai üz et^hei.

s

Olajba rakott, páczolt és kocsonyázott

halcsemegék
Caviár, tengerirák,

franezia ós belföldi

sa-rcLiniák:
a leghíresebb gyárakból.

BALATONI FOGAS,
kristály kocsonyában

beszerezhető

Kontsek Géza
füszerkereskedésében Debreczen, Koienth-atesa

Őszi és téli
& M y ö

S£ liszlilása 5»

kifogástalanul

Hrabéczi Antal
kelmefestő és vegytisztító intézetében 

eszközöltetik.

DEBRECZEN,
Széchenyi-utcza 42-ik fz-

Dobrecxon, 1901 . Nyomatott a város könyvnyomdáját an.


